

Ответы на вопросы пациентов



Почему мне назначили сильнодействующий опиоид?

В большинстве случаев, если вам назначили сильнодействующий опиоид, то это потому, что другие обезболивающие не снимают вашу боль. Возможно, до этого вы принимали парацетамол и другие противовоспалительные средства (например, ибупрофен, диклофенак). Они не всегда обеспечивают достаточное облегчение боли, даже если вы сочетаете одно с другим.



Не лучше ли отложить опиоидные анальгетики до того момента, когда боль станет нестерпимой?

Последние исследования в области медицины говорят, что хроническая боль ухудшает прогноз основного заболевания и значительно снижает качество жизни (нарушает ночной сон, мешает физической активности, повседневной деятельности). Кроме того, хроническая боль может приводить к развитию депрессии. Поэтому боль обязательно надо контролировать еще до того момента, когда она станет нестерпимой.



Стану ли я зависимым от приема опиоидных анальгетиков?

Если вы боитесь, что станете зависимым от этого вещества и не сможете отказаться от него, даже когда оно больше не будет вам нужно для обезболивания, то этого однозначно НЕ случится. Зависимость (психологическая) очень редка, если сильнодействующие опиоиды принимаются для облегчения боли, и об этом вам волноваться не нужно.



С какими побочными эффектами я могу столкнуться при приеме опиоидных анальгетиков?

Вы можете столкнуться с головокружением, сонливостью, тошнотой, рвотой, запорами. Как правило, перечисленные побочные эффекты могут быть выраженными в первые дни лечения, затем постепенно стихают. Если побочные эффекты от терапии тягостно переносятся, длительно сохраняются, врач примет решение о смене препарата.



Кто мне может назначить опиоидный анальгетик?

Любой врач, участковый терапевт или узкий специалист, имеет право как назначить опиоидный анальгетик, так и выписать рецепт на него. Опиоидные анальгетики выписываются на специальном рецептурном бланке.



Имею ли я право на обезболивание сильнодействующими и наркотическими препаратами?

Да, согласно № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», каждый пациент имеет право на обезболивание, в т.ч. сильнодействующими и наркотическими средствами.



Имею ли я право получить препарат бесплатно?

Да, если у вас оформлена инвалидность (федеральная льгота) или у вас хроническое заболевание из списка № 178-ФЗ, в т.ч. онкологическое заболевание, сахарный диабет (региональная льгота).